



Информационная листовка

Надо помнить!

## Свидетельства двух самых страшных войн XX века

В журнале «Знамя» № 5 2017 года особо обратили на себя внимание две публикации. Обе касаются боевых потерь в мировых войнах. Написаны не военными специалистами, не историками (кто знает, что и как они там считают?). Можно сказать, живыми свидетелями страшных событий, достаточно мыслящими и образованными, чтобы самостоятельно посчитать и сделать выводы.



Каргер М.Д. 11 СД 163 СП // Знамя. – 2017. – № 5. – С. 4-22.

Мир Каргер – геолог, ученый, организатор горнорудных и нефтегазовых проектов. Отец его погиб в Великую Отечественную войну. И вот спустя столько лет, сын по крупицам восстановил боевой путь отца (и его воинской части) и ужасающее количество погибших советских солдат. Конечно, несколько политизировано (а как же без этого!), но основная мысль автора не оставляет сомнений: что молодежь мало знает правды о той войне, и что война – страшное зло и никакой ура-патриотизм тут не поможет:



Корнилова Г. Гражданин Паустовский // Знамя. – 2017. – № 5. – С. 187-189. – (Свидетельство).

На эту же тему и публикация в разделе «Свидетельство» российского писателя, филолога и редактора журнала «Мир Паустовского» Галины Корниловой. В статье говорится о ранних публикациях нашего классика. Принято считать Паустовского лириком, певцом родной природы. Его произведения наполнены «березками» и «мудрыми старицами», проникнуты неиссякаемой любовью к земле, на которой он живет. Ранние произведения остались журнальными публикациями. Повесть о Первой мировой войне, которой он был непосредственным участником свидетелем. Доброволец, санитар военно-полевого отряда, он своими глазами видел и описал жестокий и кровавый облик войны.

Работая разъездным корреспондентом популярного в Одессе журнала, он создал публицистические заметки об одном из самых трагических событий русской истории двадцатых годов прошлого века – красный террор 1920-21 гг. в Крыму и Одессе. Погибли 20 тыс. мирных жителей. Позже собрал материалы в книгу и назвал ее «Двадцатый год».